



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告

春末夏初“甜蜜限定”奉贤多种水果陆续上市

□记者 陈祈 摄文

春末夏初，天气渐热，在沪郊奉贤，除了传统的西瓜、甜瓜，不少小众品类的水果陆续上市，争相吸引游客前往采摘，为丰富市民的果篮提供了更多选择。

位于金汇镇资福粮食种植专业合作社的桑葚采摘园内，一排排桑树上，或青或红或紫的桑葚果实挂满枝头。紫黑色的桑葚已完全成熟，甜度最高也最易采摘。记者轻轻一碰就掉入手中，稍微用力，手上、衣服上就沾上紫红色的汁水，略显狼狈。好在咬上一口，酸甜可口的汁水瞬间充盈口腔，让人感觉不虚此行。

果园内，不少熟透的桑葚果实已经开始掉落，工作人员也正抓紧时间抢摘，“前一阶段气温偏低，所以我们的桑葚较之往年晚了一周左右成熟，好在目前已经到了采摘的最佳时

期。”合作社负责人沈锋介绍。

据介绍，合作社桑树种植面积共50亩，目前果园内的桑树都已经是五年以上的老树，正是丰产的树龄，加上最近气温晴好，温度升高，结出的果实饱满厚实，味道与口感也都非常不错。“我们从5月4日开始开放，预计可以持续到5月20日左右，市民游客可以花68元一筐的价格进园体验采摘。”沈锋表示。

沈锋给合作社的果园起名“四季果园”，希望让游客一年四季任何时候都能到此采摘或购买到最新鲜优质的特色农产品，“桑葚采摘结束后，到五月底，蓝莓、树葡萄就能接档。除此之外还有草莓、玉米、小番茄等多个品类的种植，一齐发力，起到引流聚气的效果，带动合作社及周边农户的农产品销售。”

在青村镇的丰庄樱桃园内，甜樱桃，也就是地产“车厘

子”已陆续成熟。温室大棚内一簇簇成熟的樱桃散发出香甜的气息，在阳光下更显晶莹剔透，格外诱人。

工作人员介绍，目前成熟的主要品种是“齐早”，果实硕大饱满，颜色鲜艳，果肉口感细腻，不会太软也不会太硬，既保持了樱桃的新鲜度，吃起来又有独特的风味和浓郁的果香。

果园内，俞女士与朋友正采摘得不亦乐乎，“我前几年从市区搬到奉贤住，发现了这一个‘宝藏’果园，今年就叫来了家住杨浦区的朋友，她是第一次亲手采摘大樱桃，感觉非常新奇独特。”

果园负责人田方坤介绍，丰庄樱桃园成立于2013年，是上海地区较大规模的甜樱桃实验及示范基地生产园，也是上海交通大学甜樱桃（车厘子）试验和推广示范基地。园内种植约40亩近百个品种的甜樱桃，



除了有从山东等地引进的品种外，还有与交大农业与生物学院合作选育的“锦晶”“丽晶”等适合上海地区栽种的甜樱桃新品种。经过十多年不间断的种植经验积累和现代农业技术加持，果实品质与产量已不输进口车厘子。

园内甜樱桃的购买价格为每斤98元，今年，果园还在线上

平台推出了单人128元、亲子168元等畅吃券，让更多人实现了“车厘子”自由。“上海市民对于高品质的甜樱桃需求旺盛，去年我们的销售额达到300多万元，平均亩产值超5万元。”田方坤表示，“目前正是这批果树丰产成熟的时候，今年每亩产量预计稳中有升，亩产效益有望提高到6万~7万元。”

| 讯息 |

葡萄园初夏疏果忙

□陈志强 记者 王平

时下，浦东新区大团镇上海润堡生态农庄葡萄种植基地里的100余亩大棚葡萄已经挂果，果农们正忙着给葡萄疏果整形，园内一派繁忙的景象。

正在葡萄大棚里忙碌的农庄负责人杨华鑫说，疏果是精细活，要把拥挤果、小果、残果、病果、形状不正的果剪掉，使幼果在枝条上分布均匀，充分接受养分，才能长大果、长匀果。

杨华鑫介绍，润堡葡萄园严格实行控产栽培，坚持做精品果、品牌果，每串葡萄留果50粒左右，平均亩产控制在2000斤左右。

遗失声明

上海生猪业行业协会遗失社会团体会费统一票据，编号1600008961, 1600008983, 1600008873, 1600008874, 1600008875, 1600008877, 1600008884, 1600008895, 1300844217，声明作废。

上海市崇明收藏协会遗失中国农业银行崇明县支行营业部开户许可证，核准号J2900060740003，声明作废。

环境提升促进产业提质增效

宝山毛家弄村让村民安居乐业收入增



□记者 施勰赟

乡村的环境在绿化造林、水环境整治等系列组合拳下越来越美，乡村产业也有了显著提升，宝山毛家弄村的美好未来让村民充满期待。

集中居住
让村民生活质量大提升

2018年起，毛家弄村启动“兵营式危房”改造工程，随着乡村振兴工作的不断推进，如今已有不少村民住进了重建后的新居。考虑到村里大多数年轻人已外出工作，集中居住后，会有不少房屋闲置。在房屋建造前期，村工作人员便逐一上门排摸每家每户实际居住情况，并根据村民居住需求“一户一策”进行房屋设计，将每户房屋个性化分成自住区与出租区，建造两个入户门，提高居住舒适度与私密性。

由于毛家弄村紧邻北上海生物医药产业园与宝钢园区，房屋出租很受欢迎。“我们村里环境好，配套足，交通便利，我出租4间房一个月收入就有

5000元左右。租得多的话月租金最高可超过1万元。”钱老伯算了笔账，自己当初建房、装修投入的近60万元，不用十年就能回本。

让村里年轻人高兴的是，每到双休日、节假日，村里的“毛家晓课堂”会不定期举办丰富的农事体验活动。“去年一年，我们已经参加了草莓种植、水稻收割、挖红薯等活动，村里还会安排专业的工作人员讲解农业小知识，小朋友在玩中学，收获很多。”钱老伯的女儿说。

此外，毛家弄村还创新思路，将罗店古镇睦邻中心的口碑社区食堂引入乡村，食堂将根据年龄段为乡村老人提供不同比例餐费优惠，并对高龄老人提供送餐上门服务，同时也为周边企业提供优惠盒饭，解决中小型企业员工的用餐难题，优化营商环境。

环境、配套
提升赋能产业提质

随着乡村振兴项目有序推进，村里的配套设施有了显著提升。通过铺设沥青、安装路灯、增补绿化，毛家路、三树南路、罗新东路等道路得到综合提升改造。

环境变美了，产业也随之

提升。毛家弄村改造鱼塘、梨园、葡萄园、草莓基地等共计200余亩，着力培育观光休闲、采摘垂钓等特色产业。与此同时，毛家弄村新建338亩设施大棚，蔬菜机械化率将提高至65%，基本实现耕、种、收机械化操作，新增30多个劳动岗位，让村民实现家门口就业。

近年来，毛家弄村通过土地减量化、“五违四必”整治、人居环境整治等关停了一批脏乱差企业，因地制宜盘活产业资源，发挥好牛元工贸等优秀企业乡村振兴主力军的作用，推动传统企业向现代化企业转型发展。村内企业每年税收可达3800万元，落地村内税收为160余万元/年，解决本村就业人口60余人。

值得一提的是，毛家弄村还在试点引入第三方负责产业园运营招商的模式，盘活产业园让税收落地乡村。通过对老旧厂房改造提升，智集滨谷项目已建设完毕，未来将成为集商铺、科创、娱乐等多元化功能的产业园，打造为集总部办公、共享办公、人才客厅、公寓、餐饮配套等功能汇集地。目前，该区域已有萌宠乐园、极限运动馆等企业入驻，锦鲤纳福主题餐厅也即将营业，二产向三产转型一触即发。

发挥区域优势
做深产业融合

“乡村振兴永远在路上。虽然项目已经验收，但还有很多工作需要我们持续做下去。我们要发挥好自身优势，把乡村振兴大课题落实好，让老百姓获得感提升，让他们的收入不断提高。”毛家弄村党支部书记朱卿说，乡村振兴最终目的是让这里的村民安居乐业，幸福感提升，毛家弄村在示范村建设中，着重通过产业导入，启动村企合作等模式的试点，增加村民租金收益和分红收益，创造研学产业、科创产业、配套服务、乡村运维等岗位，直接带动村民就业和收入提升。

随着第二期项目的落地完工，毛家弄村打算继续发挥好区域优势，聚焦产业融合，整合资源，做好第三产业。

“我们会用好区域优势，发挥好示范村农文旅融合线路串联的枢纽作用，助力示范片区从‘盆景’到‘风景’的转变。”朱卿表示，毛家弄村将通过青少年基地研学课程的打造，进一步盘活毛家弄村文化旅游、乡村文化等资源，同时整合好周边乡村资源，将青少年基地做好做实，提高示范片区知名度与联动效益。